



«Юнагро»: пилотный проект Волгоградского ГАУ



УРОЖАЙ-2022



стр. 3

«ВОЛГА-ДОН АГРО ФЕСТ»



стр. 5

ОКТЯБРЬСКИЙ РАЙОН



стр. 6



Поздравляю с общероссийским праздником – Днем знаний, знаменующим начало нового учебного года!

Сегодняшний день для всех нас является волнующим стартом очередного этапа в учебе и работе, символом начинаний и смелых планов.

Мы вступаем в него с надеждой на большие открытия и успехи в деле подготовки высококвалифицированных специалистов, без которых невозможно решить амбициозные задачи, стоящие перед отечественным агропромышленным комплексом.

Студенчество – самая счастливая пора. Это время первых шагов в профессию, время открытий и свершений. В век научно-технического прогресса, развития информационных технологий именно знания определяют уровень благосостояния общества и его способность к созидательной деятельности.

Верьте в себя, мечтайте, смело идите к намеченным целям! Крепкого всем здоровья, счастья, благополучия, новых творческих успехов, профессиональных достижений и побед!

С уважением, ректор
Волгоградского ГАУ В. А. Цепляев



Коллектив Волгоградского государственного аграрного университета поздравляет с юбилеем!

Бабченко Наталью Владимировну, доцента кафедры «Механика»

Балашова Василия Васильевича, профессора кафедры «Растениеводство, селекция и семеноводство»

Власову Татьяну Николаевну, заведующую кафедрой «Физическая культура и здоровье»

Герасименко Ольгу Анатольевну, ведущего специалиста Института повышения квалификации кадров агробизнеса

Гончарову Лицию Владимировну, уборщика служебных помещений корпуса ЭМФ

Евдокимова Алексея Петровича, доцента кафедры «Электрооборудование и электрохозяйство предприятий АПК»

Казандинову Галину Михайловну, профессора кафедры «Физическая культура и здоровье»

Калинченко Николая Федоровича, машиниста насосных установок УНПЦ «Горная поляна»

Ключкова Юрия Васильевича, заведующего кафедрой «Высшая математика»

Ковалёва Павла Петровича, звукорежиссера Центра творческой молодежи

Константинову Татьяну Владимировну, доцента кафедры «Садоводство и защита растений»

Лисевскую Наталию Викторовну, воспитателя Института непрерывного образования

Мечика Геннадия Савельевича, слесаря-сантехника группы текущего ремонта

Мильченко Наталью Юрьевну, преподавателя кафедры «Математическое моделирование и информатика»

Полоникову Ольгу Борисовну, штукатура ремонтной группы строителей

Сарана Сергея Владимировича, преподавателя ИНО – отделение специальных дисциплин

Шанцина Виктора Александровича, доцента кафедры «Электрооборудование и электрохозяйство предприятий АПК»

От всей души желаем вам счастья, крепкого здоровья, профессиональных успехов. Пусть удача будет верным спутником во всех начинаниях!

В Волгоградской области впервые состоялась аграрная смена

Регион стал первым в России, организовавшим профильную аграрную смену для 200 мальчишек и девчонок из 14 муниципалитетов. В течение трех недель школьников ориентировали на получение востребованных сельхозпрофессий. Участники общались с успешными специалистами и знакомились с инновационными технологиями в агропромышленном комплексе.



Юные волгоградцы своими руками вырастили и собрали урожай

Пилотный проект

Ребята в возрасте от 12 до 17 лет с пользой провели последний летний месяц и набрались новых впечатлений на предстоящий учебный год. Цель образовательной программы «Юнагро» – подготовка кадров для сельского хозяйства.



Участников Юнагро научили монтировать автополив

– В партнерстве с аграрным вузом мы организовали профориентационную смену для школьников, чтобы они увлеклись профессиями, связанными с сельским хозяйством и производством продуктов питания. Преподаватели вуза подготовили увлекательную образовательную программу, а мы предоставили базу для этого – детский лагерь «Юность» в Городищенском районе, – говорит представитель региональной молодежной общественной организации «Участие» Маргарита Решетникова.

За время смены школьники прошли программу трех образовательных треков – «АгроБио», «АгроИТ» и «АгроТех». Под руководством наставников ребята познакомились с инновационными технологиями в растениеводстве и животноводстве, инженерными технологиями в АПК.

– На профильную смену «Юнагро» мы делаем ставку и надеемся, что она станет



нашей визитной карточкой, – подчеркнул директор детского лагеря «Юность» Юрий Трафимов. – Образовательные площадки разрабатывались с учетом возраста детей и предусматривают практические занятия.

Наша задача – не только направить ребят в аграрный вуз, но и привить им интерес к сельскому хозяйству, показать, что это серьезные знания и современные технологии.

Преподаватели ВолГАУ научили детей, как правильно обрабатывать почву, выращивать культуры, ухаживать за ними, использовать капельный полив, применять квадрокоптер, работать с трактором (его предоставила сель-

ская администрация), кормить и доить корову, которую взяли в аренду у местных жителей.

– Весной этого года стартовал федеральный проект «Профессионалитет», его задача – ранняя профориентация, – пояснил представитель областного комитета образования, науки и молодежной политики Андрей Сеидов. – В нем приняли участие Волгоградский ГАУ и политехнический колледж, которые разработали и защитили на федеральном уровне образовательные программы. Профильная аграрная смена «Юнагро» впервые реализуется в России и включает полный цикл сельхозработ по разным направлениям. Это серьезное достижение не только на региональном, но и на федеральном уровне.

Потенциал для будущего АПК

Опытные наставники постарались в краткие сроки дать знания об инновационных технологиях в растениеводстве и животноводстве.

Запланированные профориентационные мероприятия проходили на новом высокотехнологичном оборудовании с использованием современных ИТ-технологий.

– Это уникальная смена, – уверен программный директор лагеря «Юнагро» Ярослав Слива. – Дети узнали, как устроен трактор, научились пилотировать квадрокоптер, как правильно обращаться с сельхозживотными, выращивать и собирать урожай. На агрополигоне ребята посадили быстрорастущие культуры и получили свой первый урожай.

Организаторы сделали все, чтобы погружение школьников в агросферу было увлекательным. Ребята смонтировали свою первую автоматизированную систему полива и электросхему. В расписании стояли занятия по диагностике инжекторных двигателей, программированию, экспертизе семян и качества яиц, мастер-класс по производству молочных продуктов и др. Своим опытом поделились специалисты из «Садов Придонья» и СП «Донское», состоялись презентации образовательных курсов Soft Skills, Всероссийского конкурса для школьников «АгроНТИ» и турнир по киберспорту



Ректор Виталий Цепляев рассказал, что подготовили преподаватели ВолГАУ

OneShot. В финале смены каждый отряд представил оргкомитету проект по производству инновационного продукта в АПК.

– Я давно увлекаюсь аграрной темой – планирую поступать в профильный вуз, – поделился впечатлениями 15-летний Максим Лисица из Волгограда. – Поэтому и решил поехать в этот лагерь. Мне все понравилось, отличные лекции, где всё интересно рассказывали. Познакомился со многими ребятами, уверен, после смены мы будем поддерживать связь.



Наставник Андрей Пискунов учит пилотировать квадрокоптер

Профильная смена «Юнагро» – это хорошая возможность примерить на себя разные профессии и специальности сельского хозяйства, познакомиться с возможностями обучения и карьеры в АПК.

– Она имеет большое значение для определения будущей профессии, – считает ректор Волгоградского государственного аграрного университета Виталий Цепляев. – Дети увидели, что на самом деле сегодня происходит в сельском хозяйстве. Агропромышленный комплекс – самая динамично развивающаяся отрасль, и ей требуются серьезные и квалифицированные



Введение в профессию – школьникам рассказали о современном сельском хозяйстве

специалисты. Ребята, которые приехали в «Юнагро», – это будущее поколение для нашего АПК.

Отметим, волгоградские аграрии не первый год жалуются на нехватку квалифицированных кадров, хотя профильный вуз ежегодно выпускает порядка двух тысяч специалистов. Поэтому подобные проекты – хорошая профориентационная работа с молодежью. В этом же направлении в ВолГАУ работают детский лицей, где проводится обучение школьников с 5-го класса по агронаправлению, Институт непрерывного образования. Развивается дошкольное образование, каждые выходные преподаватели вуза занимаются с 25–30 малышами и в игровой форме рассказывают им, что такое сельское хозяйство. Таким образом, планируется в перспективе закрыть потребность АПК в кадрах.

Кроме образовательной, для ребят была подготовлена насыщенная творческая программа, занятия, направленные на развитие коммуникативных качеств и лидерского потенциала, а также танцы, бассейн, вечеринки. Одним словом, будет что вспомнить!

Людмила Бреусова

Коллектив Волгоградского ГАУ внес весомый вклад в региональный каравай – 2022

На сегодняшний день волгоградские аграрии уже перевыполнили задачу по обеспечению продовольственной безопасности. Регион идёт к рекордному урожаю. Заместитель губернатора Василий Иванов в ходе рабочей поездки на опытные поля ВолГАУ отметил, что сельхозтоваропроизводители вышли на финишную прямую по уборке зерновых.



Заместитель губернатора Василий Иванов (справа) оценил качество зерна, выращенного на университетских полях

В УНПЦ «Горная поляна» Волгоградского аграрного университета закончили обмолот зерновых. На току – золотые горы под крышу. Здесь – труд студентов и сотрудников вуза, результаты их научной деятельности.

– Учебный научно-производственный центр располагает более 10 тыс. га сельхозугодий. Мы занимаемся выращиванием ячменя, озимой пшеницы, заготовкой кормов. 2022-й год стал для нас историческим – мы намолотили 11 тысяч тонн зерна, это рекорд. Урожай отгружаем по региону, стране и на экспорт. Сейчас отправляем зерно для погрузки на баржу, которая пойдет в Иран. Особое внимание уделяем семеноводству. По зерновым культурам Россия на 100 процентов обеспечена семенами, в том числе волгоградской селекции. Наш аграрный университет вносит свой вклад. В прошлом году мы вывели новый сорт ячменя «Ергенинский Голозерный», в большей степени предназначенный для животноводства. Сейчас он проходит испытания, и в следующем году мы уже будем реализовывать

семена. Продолжаем заниматься селекцией озимых культур. Ученые делают все, чтобы урожайность была высокая, а пшеница давала качество 3–4-го классов, – подчеркнул ректор ВолГАУ Виталий Цепляев.

Заместитель губернатора Василий Иванов отметил вклад Волгоградского ГАУ в общий каравай, а также подчеркнул, что в целом результаты этого года хорошо скажутся на экономической обстановке хозяйств, в том числе обеспечении зерном КФХ и ЛПХ для развития животноводства и птицеводства.

– Мы отмечаем серьезное достижение: в закрома нашими аграриями уже направлено 6 млн тонн зерна. Многие районы перешагнули 300-тысячный рубеж по намолоту. Но с уверенностью могу сказать, что будут и районы, которые возьмут планку в 400 тысяч тонн, – озвучил данные замгубернатора. – Средняя урожайность по региону на текущую дату составляет 33 ц/га. Есть районы, где собирают больше 40 ц/га. В лидерах – Еланский: здесь урожайность 50 ц/га.

Спикер подчеркнул, что подойти к таким весомым результатам помогла не только погода – кстати, в этом году она вносила свои неприятные сюрпризы.

– В первую очередь хотелось бы сказать, что 1,7 млн га под озимыми – это тоже своеобразный рекорд. Плюс регион ответственно подходит к формированию семенного фонда, в том числе элитного: учитывая, что Волгоградская область расположена в пяти природно-климатических зонах, аграрии используют семена волгоградской, донской, саратовской селекции. Кроме того, в масштабах страны и на уровне региона проведена беспрецедентная работа по обеспечению сельхозтоваропроизводителей минеральными удобрениями. С 2014 года мы в три раза нарастили площади по подкормке, – сделал акценты Василий Иванов.

И, конечно, весомый вклад внесла государственная поддержка.

– По решению Правительства РФ представители АПК имели возможность использовать кредитные ресурсы по прежней ставке – до 5 %. Кроме того, в соответствии с задачей губернатора Волгоградской области Андрея Бочарова, прямая господдержка в большем объеме была доведена именно в первой половине года, – подчеркнул заместитель губернатора.

Напомним, областной совет по вопросам развития сельских террито-



Исследователи ВолГАУ работают над засухоустойчивостью и урожайностью зерновых

рий и АПК поддержал инициативу губернатора Андрея Бочарова посвятить уборочную кампанию и урожай 2022 года 80-летию Сталинградской Победы.

Развитие АПК Волгоградской области остается приоритетным направлением, обозначенным главой региона в 2014 году. За восемь лет субъект вернулся и укрепил лидирующие позиции в стране по объемам сельхозпроизводства, расширил доступные аграриям меры поддержки. В настоящее время серьезно наращивается орошаемый клин, на качественно новый уровень выходит перерабатывающая отрасль, активно развиваются животноводство и сельхозкооперация.



В 2022 году в УНПЦ «Горная поляна» ВолГАУ собран рекордный урожай

Актуальные вопросы обсудили на первом съезде сельхозкооперативов

Порядка 150 участников I-го съезда сельскохозяйственных потребительских кооперативов Волгоградской области на площадке Волгоградского ГАУ рассмотрели вопросы развития кооперативного движения, представили лучшие практики организации малых форм хозяйствования, ознакомились с возможностями получения государственной поддержки.

– В рамках работы съезда мы обсудим наиболее живо-трепещущие вопросы и постараемся найти пути решения насущных проблем. У вас будет возможность обменяться опытом и изложить свое видение развития отрасли кооперации. Уверен, что вы вернетесь на места с новыми силами и идеями. Желаю плодотворной работы и дальнейших

успехов в вашей профессиональной деятельности, – приветствовал участников ректор Волгоградского государственного аграрного университета Виталий Цепляев.

– Сегодня личные подсобные и крестьянско-фермерские хозяйства производят значительную часть валовой продукции в сельскохозяйственной отрасли Волгоградской области. Объединение в кооперативы позволяет небольшим хозяйствам приумножить свои ресурсы, решить задачи, которые не под силу одному небольшому производителю, – отметил Василий Иванов, подчеркнув, что малые формы хозяйствования являются важнейшей частью АПК региона, задачи по их развитию поставлены губернатором Андреем Бочаровым.

Для укрепления малого агробизнеса и кооперации в настоящее время в регионе разработан и действует комплекс мер поддержки, в том числе предоставляются гранты, которые способствуют модернизации хозяйств, повышают потенциал сельского предпринимательства. Всего за последние восемь лет в Волгоградской области предоставлено 34 таких гранта на общую сумму почти 273 млн рублей.

На достижение этих целей направлен и региональный проект «Создание системы поддержки фермеров и развития сельской кооперации» нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». В 2022 году предусмотрены субсидии на сумму 28,3 млн рублей – вдвое больше, чем годом ранее. Субсидии направляются на приобретение имущества, сельхозтехники, оборудования, мобильных торговых объектов, закупку сельхозпродукции у членов кооператива. В период с 2019



Заместитель губернатора Василий Иванов ставит задачи перед участниками съезда

по 2022 год 14 кооперативов получили субсидии на сумму 53,8 млн рублей.

В ходе пленарного заседания кооператорам представили варианты реализации сельхозпродукции с использованием различных форматов торговли, рассказали о комплексных услугах для предпринимателей в сфере АПК, об условиях заключения социального контракта личными подсобными хозяйствами. Лучшие предприятия были отмечены наградами за высокие производственные показатели в 2021 году, а выпускники федерального проекта «Школа фермера» по программе «Развитие сельскохозяйственной кооперации» получили дипломы об окончании обучения.

После пленарного заседания сельхозкооператоры приняли участие в тематических круглых столах, где подробно изучили вопросы бухгалтерской отчетности, получения государственной поддержки, создания кооперативов второго уровня.

Добавим, сегодня в регионе зарегистрировано 129 СПК, из которых 59 являются снабженческо-сбытовыми кооперативами, 36 – кредитными, 23 – перерабатывающими, 11 – обслуживающими. По итогам 2021 года только снабженческо-сбытовые кооперативы отгрузили товаров на 411,6 млн рублей, что в 1,2 раза больше предыдущего года.

Источник: Комитет сельского хозяйства Волгоградской области



Лучшие предприятия отмечены наградами за высокие производственные показатели в 2021 году

НОВОСТИ

ВолГАУ – в десятке лучших аграрных вузов

По итогам рейтинга образовательных организаций Минсельхоза России, утвержденного заместителем Министра сельского хозяйства РФ Максимом Увайдовым, Волгоградский государственный аграрный университет вошел в первую десятку. Добиться столь высоких результатов стало возможным благодаря целому ряду показателей, в том числе качеству образования, материально-технической базе, трудуоустройству выпускников.

По сравнению с прошлым годом Волгоградский ГАУ в целом улучшил свои позиции на 30 процентов.

Кирилл Токарев – обладатель медали РАН

Подведены итоги конкурса на соискание медалей «Российской академии наук» с премиями для молодых ученых и для обучающихся по образовательным программам высшего образования по итогам конкурса 2021 года». Заслуженные награды получили 50 молодых ученых, которые проводят научные исследования по приоритетным направлениям развития экономики страны. Среди обладателей высокого приза и представитель Волгоградского ГАУ.

Премия в 50 тысяч рублей и золотая медаль РАН присуждена кандидату экономических наук, доценту кафедры «Математическое моделирование и информатика» Кириллу Токареву.

Молодой исследователь представил работу «Комплекс программ для мониторинга и визуализации дефектных участков посевов сельскохозяйственных культур на основе спектрального анализа спутниковых изображений и нейросетей».

Меморандум о сотрудничестве

В онлайн-формате состоялась церемония открытия обменной и учебной базы современного сельского хозяйства в Пилотной зоне «Китай-ШОС».

– Россия и Китай являются странами-основателями Шанхайской организации сотрудничества. Открытие совместной обменной и учебной базы – большая часть для нашего университета. Мы твердо уверены – проведение такого важного мероприятия станет основой для будущей плодотворной работы, а также определит приоритетные направления для взаимодействия в области образования и научных исследований, культуры, – акцентировал ректор ВолГАУ Виталий Цепляев.

Подписание Меморандума о взаимопонимании между Волгоградским государственным аграрным и Аграрным университетом Циндао послужит крепкой основой для разностороннего плодотворного сотрудничества между двумя вузами.

Растим чемпионов!

ВолГАУ сделал очередной шаг к возвращению больших звезд. Университет и Волгоградское региональное отделение общероссийской общественной организации – физкультурно-спортивного общества профсоюзов «Россия» подписали соглашение о сотрудничестве.

В ходе встречи проректор по воспитательной, социальной работе и молодежной политике Татьяна Кузнецова и вице-президент ФСОП «Россия» Михаил Насыров наметили планы совместной работы, впереди множество интересных спортивных событий.

«Волжская нива»: аграриям региона представили передовые разработки вуза

В учебном научно-производственном центре «Горная поляна» Волгоградского ГАУ в шестой раз состоялся областной День поля «Волжская нива». Ученые университета продемонстрировали инновации, собственные технологии выращивания овощей и плодов, новые сорта сельскохозяйственных культур. Оценить научный потенциал приехали руководители органов власти, сельхозпредприятий, фермеры, эксперты отрасли.



Ректор Виталий Цепляев приветствует участников и гостей Дня поля «Волжская нива»

– Все мы знаем, что в современных условиях невозможно эффективно развивать производство, добиваться высоких результатов, не используя достижения науки. Так, в 2021 году в центре селекции и семеноводства ВолГАУ изучалось 72 линии ярового ячменя, 108 озимой пшеницы, 52 нута и 245 линий сои. Центром экологического испытания плодово-ягодных культур, на базе научно-образовательно-демонстрационной платформы «Инновационная деревня», при поддержке компании «Сады Придонья», сформирован коллекционный питомник, включающий более 50 сортов плодово-ягодных культур, – отметил ректор Волгоградского ГАУ Виталий Цепляев.



Бойцы студенческого отряда с ключами от нового зерноуборочного комбайна «Нова»

Осуществлен подбор сортов и подвоев с высокой потенциальной продуктивностью, оптимизацией конструкции насаждений. В центре экологического испытания и селекции овощных культур осуществлены семеноводческие посевы пяти сортов томата Волгоградской селекции: «Волгоградский 5/95», «Новичок», «Победитель», «Подарочный», «Финиш», перца «Волжанин» и баклажана «Универсал». Сегодня на опытных полях аграрного университета продолжаются испытания новых сортов и агротехнологий.



Ученые ВолГАУ продемонстрировали передовые разработки

О результатах работы и задачах на этот год гостям рассказал доктор сельскохозяйственных наук, директор НИИ перспективных исследований и инноваций в АПК Волгоградского государственного аграрного университета Омарий Чамурилев. Ученый отметил, что в 2022 году вуз стал участником программы «Приоритет-2030», которая позволяет на более высоком уровне проводить селекционные работы.

– Два центра нашего научного института проводят исследования на генетическом уровне – это селекция томатов и хлопка, – рассказал профессор Чамурилев. – Нам удалось связаться с ведущими предприятиями и научными учреждениями России, где мы получили исходные материалы для проведения таких работ. Только из одного вида мы получили порядка 26 сортов образцов для проведения селекционных работ по томатам.

Получены интересные результаты по зерновым культурам: в прошлом году подали на новый сорт ярового ячменя «Ергенинский 20», на подходе – «Ергенинский 10», получены новые сорта сои – «Волгоградка 1» и «Волгоградка 2».

Сейчас в НИИ работают еще над одним сортом, среди перспективных задач – в ближайшие два года получить новые сорта, чтобы впоследствии обеспечить семеноводство и дальнейшую реализацию товаропроизводителей.

Участники Дня поля ознакомились с работой опытных участков экологического сортиспытания разных культур, которыми занимаются исследователи ВолГАУ совместно со студентами на базе «Инновационной деревни», – от лекарственных трав и винограда до овощей, в том числе исконно волгоградских сортов, и зерновых культур. А чтобы обучение проходило еще эффективнее, вузу подарили зерноуборочный комбайн «Нова».

– В региональной Стратегии развития АПК до 2030 года Губернатор Волгоградской области поставил очень важные и нужные приоритеты.



В лучших традициях встречали гостей хлебом-солью

Для достижения индикативных показателей, утвержденных Стратегии, определены такие механизмы, как мелиорация, обновление машинно-тракторного парка, улучшение семенного материала. Эти направления имеют большую государственную поддержку как федерального уровня, так и областного. Еще одним важным и действенным механизмом развития агропромышленного комплекса является проведение таких Дней поля. У нас уже выработалась определенная система их проведения по основным культурам. День поля на базе ВолГАУ – основная площадка развития сельского хозяйства и центра компетенций для волгоградских аграриев – показывает, каких результатов достигают наши ученые, выполняя определенные задания аграрного сообщества. Мы видим достижения в развитии семеноводства, в способах обработки почвы, применения минеральных удобрений, способов полива и многое другое, – подчеркнул заместитель губернатора Волгоградской области Василий Иванов.



На Дне поля можно было сделать красочное фото на память

Сотрудничество предполагает осуществление совместной деятельности по обеспечению разработки и совершенствования информационных технологий, модернизации на их основе производства сельскохозяйственной растениеводческой продукции, повышение конкурентоспособности предприятий, а также содействие ускоренному росту сельскохозяйственных предприятий региона и повышению инвестиционной привлекательности Волгоградской области.



Сегодня на опытных полях университета продолжаются испытания новых сортов и агротехнологий

Фестиваль «Волга-Дон Агро Фест» объединил тысячи посетителей и участников в Волгограде

На площадке «Волгоград Агрария» сельхозтоваропроизводители со всего региона представили свою продукцию, творческие коллективы добавили атмосфере ноты праздника. Свои гастрономические достижения продемонстрировали и специалисты Волгоградского государственного аграрного университета.



Представители Волгоградского ГАУ – активные участники фестиваля

– Интерес к местной, волгоградской, продукции со стороны жителей области, нашей страны и даже зарубежья очень высокий. За последние годы ассортимент заметно расширился: регион готов предлагать не только традиционные, знакомые с детства продукты, но и совершенно новые товары, деликатесы. Организация подобных мероприятий позволяет повысить узнаваемость волгоградских брендов, привести новыми рынками сбыта. Важно, что сегодня представлена продукция не только крупных компаний – а вы знаете, что их количество у нас существенно прибавилось,



Бренд вуза – экологически чистая продукция без консервантов

но и фермерских хозяйств, кооперативов, которые в том числе наладили выпуск готовой продукции с государственной поддержкой, – оценил работу площадок фестиваля заместитель губернатора Василий Иванов.

Изделия из мяса и птицы, широкий ассортимент сыров и другой молочной продукции, овощи, бакалея, выпечка, сладости, напитки – все это можно было не только попробовать, но и приобрести.

Специалисты аграрного университета представили новую технологию изготовления хлебобулочных изделий с добавлением нардека – арбузного меда. Результаты эксперимента превзошли ожидания.

– Это наша наука и достижение. Мы представляли хлебобулочные изделия мишленовскому бренд-шеф-повару, который оценил их очень высоко и предложил сотрудничать. На сегодняшний день мы эту технологию внедряем в нашим региональным производителям, чтобы продукция могла доходить до каждого жителя Волгоградской области, – рассказала заведующая кафедрой перерабатывающих технологий и продовольственной безопасности ВолГАУ Елена Зенина.

Многие из показанных на фестивале товаров уже удостоены самых высоких наград и стали признанными гастрономами на всероссийских и международных выставках. Сельхозтоваропроизводители региона продолжают расширять ассортимент и улучшать качество продукции. Над этим работают и в Волгоградском государственном аграрном университете.

– Брендом является экологически чистая продукция без консервантов. Мы добиваемся специальных технологий, которые позволяют производить такую продукцию, делать ее вкусной и полезной, сохранять срок годности, чтобы она могла быть вос требованной не только в Волгоградской области, – добавила Елена Зенина.



Завкафедрой перерабатывающих технологий и продовольственной безопасности ВолГАУ Елена Зенина рассказала о новых технологиях

– Был период, когда основной задачей стояло нарастить объемы выпускаемой продукции, сейчас мы выходим на следующий этап – повысить узнаваемость волгоградских брендов и сформировать некий набор местных гастрономических, которые напрямую бы ассоциировались исключительно с Волгоградом, Волгоградской областью и ее районами. И отрадно, что сельхозтоваропроизводители сегодня задумываются как о качестве, так и о других продающих составляющих – в частности, об упаковке, понимая, что она должна быть стильной, цеплять взгляд покупателя, – подчеркнула председатель областного комитета сельского хозяйства Марина Морозова.

Здесь же представили и туристический потенциал всех районов области: на оформленных с местным колоритом стендах можно было ознакомиться с достопримечательностями края и традициями, выбрать вариант туристического маршрута. Напомним, губернатор Андрей Бочаров обозначил туристическую отрасль как одну из перспективных точек роста экономики региона.



Студентки ВолГАУ с ректором Виталием Цепляевым во время демонстрации юрьевских пуховых изделий

ВолГАУ в полном объеме обеспечил контрольные цифры приёма на бюджетные места

Опубликованы сведения о зачислении лиц, давших согласие на зачисление и предоставивших оригиналы документов об образовании. По информации приемной комиссии вуза, в 2022 году на бюджет приято 1220 человек, еще 482 абитуриента выразили желание обучаться на договорной основе.

Как отмечает ответственный секретарь приемной комиссии Волгоградского ГАУ Ольга Горбунова, в целом приемная кампания – 2022 проходит слаженно. Вуз принял все необходимые меры для того, чтобы будущие студенты и их родители чувствовали себя максимально комфортно.

Напомним, в этом году подать документы для поступления можно было лично, через портал «Госуслуги», по электронной почте, а также воспользовавшись кабинетом абитуриента.

– Выпускников встречали цифровые волонтеры, которые выдавали талоны и направляли к специалисту. Кроме того,

можно было обратиться в вуз и без личных визитов. Для этого на едином портале «Госуслуги» был запущен суперсервис «Поступление в вуз онлайн». Чтобы подать заявление через электронную почту необходимо было на сайте ВолГАУ, в разделе для абитуриентов, изучить основные документы, заполнить их и высыпал на почту определенного факультета. Облегчил данный процесс личный кабинет заявителя. Также абитуриенты могли предоставить свои индивидуальные достижения, за которые вуз прибавлял баллы, – пояснила Ольга Горбунова.

Необходимо отметить, что конкуренция среди желающих связать свою будущую профессиональную жизнь с аграрной сферой растет из года в год. Это касается не только традиционно популярных направлений, таких как ветеринария и электроэнергетика. В 2022 году самым высоким оказался конкурс на программе бакалавриата «Землеустройство и кадастры» («Землеустройство») – 11 человек на место.

Также завершилась приемная кампания и по образовательной программе



В 2022 году на бюджет приняли 1220 человек

«Профессионалитет». Проект позволит в ускоренные сроки подготавливать практико-ориентированных специалистов на базе предприятий агропромышленного комплекса. Образовательная программа открывает широкие возможности и новый уровень обучения.

НОВОСТИ

«Мы вместе, мы – россияне»

Обучающиеся ВолГАУ совместно с жителями региона разных национальностей объединились вокруг общей истории своей страны, традиций, ценностей и записали на главной высоте России – Мамаевом кургане – патриотический видеоролик со словами «Мы вместе, мы – россияне».

Участники акции выступают в поддержку слов Президента, которые лидер страны сказал весной о героях спецоперации по защите Донбасса. Владимир Путин тогда выразил солидарность с бойцами, которые, будучи разными по происхождению, вместе противостоят нацизму.

В. Путин: «Я лакец, я дагестанец, я чеченец, ингуш, русский, татарин, еврей, мордвин, осетин. Всех, из более чем 300 национальных групп и этнических групп России, просто невозможно перечислить – думаю, вы меня понимаете, – но я горжусь тем, что я – часть этого мира, часть могучего, сильного, многонационального народа России».

Триколор с «частичкой» ВолГАУ

Государственный флаг, как и немеркнущее Красное Знамя Победы, служит воспитанию у подрастающего поколения ценностей патриотизма, гражданственности, ответственности за будущее Отчизны.

В День государственного флага России в Москве на Поклонной горе состоялся один из самых масштабных флешмобов. Россияне развернули флаг, собранный из 90 кусочков, которые были привезены из различных регионов Великой Родины.

На большом триколоре можно было увидеть и частичку Сталинграда. Свой след оставили и студенты аграрного университета – вместе с активистами комитета образования науки и молодежной политики Волгоградской области и Центра культуры и досуга «Авангард» они написали: «Волгоградская область #ЗАПрезидента #ЗАРодину #ЗАфлагРоссии».

Школы фермера

Завершился пятый поток масштабного федерального проекта «Школы фермера». На площадке ВолГАУ обучение, которое велось по двум направлениям – «Овощеводство» и «Развитие сельскохозяйственной кооперации», прошли 30 слушателей.

К образовательному процессу были привлечены преподаватели ИПККА и факультетов вуза. Слушатели посетили интеграторов проекта: ИП «Мурашова», ИП ГК(Ф)Х Чердынцев П. В., сельхозкооперативы «Развитие» и «Волгоградский агропромышленный союз».

На торжественном вручении сертификатов о прохождении обучения выпускникам поздравили замгубернатора Волгоградской области Василий Иванов, ректор ВолГАУ Виталий Цепляев, директор Волгоградского регионального филиала АО «Россельхозбанк» Андрей Гавриленко.

НОВОСТИ ПРОФЕССИОНАЛИТЕТА

Управленческая команда ВолГАУ прошла повышение квалификации по программе «Профессионалитет».

Участники проекта смогли задать федеральным экспертам интересующие их вопросы и получили новые знания, позволяющие компетентно реализовывать федеральную программу. Специалисты со всей России обменялись лучшими практиками кластерных взаимоотношений и разработали программные решения, бизнес-модули.

Напомним, «Профессионалитет» стартовал в январе 2022 года в рамках нацпроекта «Образование». Инициатива направлена на создание в системе СПО новой гибкой модели подготовки квалифицированных кадров в соответствии с актуальными потребностями реального сектора экономики.

Волгоградский ГАУ принял участие в конкурсном отборе, в котором были заявлены 54 региона и 100 учреждений, но только 70 стали победителями. Для развития образовательной отрасли «Сельское хозяйство» вуз получил грант в размере 100 млн рублей.

В этом году в университет в рамках проекта поступило 167 человек.

В преддверие нового учебного года родители и абитуриенты, зачисленные в ходе приемной кампании 2022 года на программы подготовки специалистов среднего звена (СПО) в Институт непрерывного образования в рамках Федерального проекта «Профессионалитет» встретились с представителями руководства университета.

От проректора по воспитательной, социальной работе и молодежной политике Татьяны Кузнецовой участники собрания узнали об особенностях образовательных программ, уникальных возможностях, открывшихся перед ребятами, прошедшими непростой конкурс в ходе приемной кампании, перспективах дальнейшего трудоустройства молодых специалистов.

Директор ИНО Вячеслав Дикусаров рассказал о студенческих буднях, ожидающих вчерашних абитуриентов, о тонкостях образовательного процесса, познакомил аудиторию с администрацией института, ответил на интересующие родителей и студентов вопросы.

Для повышения уровня компетенции будущих специалистов открываются новые современные мастерские, совершенствуется материально-техническая база.

Так, в ВолГАУ поступила машина для выемки грунта на базе трактора Беларус 921. Техника будет использоваться в качестве учебного оборудования при обучении студентов по ФП «Профессионалитет» по специальности «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования». Машина позволит проводить работу по диагностике и эксплуатации гидравлического оборудования.

Октябрьский район: хлеб – всему голова

Редакция газеты «Мичуринец» продолжает путешествовать по невероятным просторам Волгоградской области. В этот раз мы побывали в гостях в хлебной столице региона – Октябрьском районе. И теперь готовы рассказать вам, дорогие наши читатели, почему за пределами его называют землей «горячего снега» и как из года в год его жителям удается, несмотря на сложные климатические условия, давать рекордное количество урожая.

Главное – ХЛЕБ

Это девиз предприятий Октябрьского района. И работе на земле многие его жители посвящают всю свою жизнь, передавая любимое дело из поколения в поколение. Так случилось и с Виктором Левкиным – основателем АО «Аксайское», он продолжатель известной в Волгоградской области аграрной династии. В 1988 г. Виктор окончил



Студенты ВолГАУ ежегодно проходят практику на полях АО «Аксайское»

Волгоградский сельскохозяйственный институт. С 1995 по 2015 г. – председатель колхоза «Заветы Ленина», с 2015 года – директор АО «Аксайское». Несколько лет назад передал бразды правления в молодые руки. Имеет степень доктора сельскохозяйственных наук. Награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» второй степени.

Династия агрономов

В семье Виктора Николаевича целая аграрная династия. Всю жизнь его родители проработали агрономами. 10 лет они осваивали целину в Казахстане. Когда родился Виктор, семья уже переехала в Октябрьский район Волгоградской области. Он с детства знал о нелегком труде аграриев, но ему всегда было интересно работать на земле. Когда чуть повзрослев, отец рассказывал, как обращаться с той или иной культурой, что надо сделать для того, чтобы получить гарантированный урожай. Виктор был обречен на удачу в сфере АПК, ведь он знал все секреты и нюансы работы и не боялся трудностей.



В этом году хлеборобы Октябрьского района намолотили рекордное количество зерновых

– С самого детства я находился в поле: что-то там пропалывал, обрезал, бегал впереди комбайна, показывал на какие делянки надо ехать. После окончания школы для поступления выбрал сельскохозяйственный вуз. А теперь у меня три дочери здесь отучились. Старшая стала агрономом, напрямую продолжила нашу династию, две другие окончили экономический факультет. Работают все в сельскохозяйственной отрасли, – рассказывает Виктор Николаевич.

Хорошим опытом и заделом на будущее для Виктора Левкина стали студотряды. Знания, полученные в университете, подкрепились теорией. И за это Виктор благодарен своим преподавателям. Он знает, насколько важны кадры и для своего пред-

приятия выбирает лучших специалистов.

– Я здесь проходил практику. В этом году окончил аграрный университет, позвонили и пригласили на работу. Согласился, потому что тут поддерживают молодых специалистов, хорошая техника и хорошая заработка плата, – отмечает механизатор АО «Аксайское» Юрий Ермилов.

– Здесь комфортные условия, есть все, что нужно для жизни и работы: современные комбайны, которые оборудованы кондиционером, холодильником и всеми возможными удобствами, – добавляет механизатор АО «Аксайское» Эдуард Аветисян.

– Октябрьский район славится людьми, которые работают в жестких климатических условиях и добиваются лучших результатов в области, что подтверждается валовыми сборами в первую очередь зерновых культур. Мы ежегодно находимся в пятерке лидеров, в отдельные годы занимаем первое место, поэтому достижения района по намолоту зерна – традиция, – делится первый заместитель главы Октябрьского муниципального района Сергей Удодов.

ХЛЕБ – СОЛЬ по русскому обычаю дорогим гостям

В Жутово-1 жителей и гостей района встречают казачка с гостинцами. Необычный парк – одно из достопримечательностей, где проходят культурные и массовые мероприятия. Здесь живут сказочные персонажи, есть спортивная площадка, сухой фонтан, статуя «Ромео и Джульетта», много зелени и цветов. Власти района активно участвуют в различных государственных программах для того, чтобы сделать местность комфортнее и привлекательнее для молодежи.



– У нас трудятся молодые специалисты, чтобы им хотелось здесь жить, мы активно реализуем Комплексную программу развития сельских территорий Волгоградской области. Наша задача – благоустроить места отдыха, чтобы люди могли бы прийти с детьми после ежедневной деревенской суеты и отвлечься от ежедневных забот, – уточняет первый заместитель главы Октябрьского муниципального района Сергей Удодов.



Растим чемпионов

Новый универсальный спортивный зал появился в Октябрьском районе в этом году. Кольца для баскетбола, ворота для мини-футбола, а также сетки для волейбола и большого тенниса. Для комфорта спортсменов имеются раздевалки с душевыми. Комплекс станет настоящим центром спортивной жизни целого района, уверен директор учреждения.

– Спортивный зал построен в рамках программы Комплексного развития сельских территорий и предназначен для занятий физкультурой и спортом, для проведения спортивных и культурно-массовых мероприятий. В период с октября по апрель у наших любителей спорта, в первую очередь игровых, была серьезная проблема – тренировки прекращались. Теперь она закрыта, – говорит глава городского поселения р. п. Октябрьский Октябрьского муниципального района Волгоградской области Андрей Стариков.



В универсальном спортивном комплексе занимаются круглогодично

Как известно, для достижения больших результатов нужно три составляющих: база, кадры и инвентарь. Теперь в рабочем поселке Октябрьский есть все, и скоро мы узнаем имена новых чемпионов.

Земля «горячего снега»

Именно об этих местах писал в своем, после знаменитом, романе «Горячий снег» Юрий Бондарев: «Он плакал так одиноко и отчаянно впервые в жизни. И когда вытирали лицо, снег на рукаве ватника был горячим от его слез».

В декабре 1942 года на подступах к Сталинграду развернулись ожесточенные бои.

Немецко-фашистские войска в составе танкового полчища фельдмаршала Манштейна спешили на выручку окруженной армии Паулюса. Первым дали им отпор части 51-й армии под командованием генерала Труфанова, а самый страшный удар группы армий «Дон» приняли на себя ее стрелковый и танковый полки. Перед ними стояла серьезная задача – удерживать позиции целых три дня, чтобы дать возможность 2-й гвардейской армии генерала Малиновского занять оборону по реке Мышкова. Приказ выполнили ценой своих жизней.



Командир 13-го гвардейского полка Василий Мартынов



При защите этой местности восемь воинов удостоены звания Героя Советского Союза

– В районе очень большое место занимает патриотическое воспитание. Взрослые должны своим примером показывать, как нужно трудиться, уважать старших, помнить историю, чтить память предков. Нам есть что рассказывать и что показать, – делится глава городского поселения р. п. Октябрьский Октябрьского муниципального района Волгоградской области Андрей Стариков.

Фронт проходил через многие населенные пункты Октябрьского района, и в каждом война оставила свои следы. По сей день имена многих героев Великой Отечественной войны остаются неизвестными. Восстановить справедливость и предать останки земле помогают поисковики отряда «Стальной пламя». Ежегодно благодаря их труду и упорству несколько десятков воинов возвращаются домой.

Ани Унанян

Студенческие отряды – первые помощники в уборке урожая

120 студентов Волгоградского государственного аграрного университета приняли активное участие в сельскохозяйственных работах текущего сезона – будущие специалисты проходили производственную практику на ведущих производственных площадках.



Студенты ВоГАУ на уборке зерновых

В регионе реализуется комплекс мер, направленный на привлечение молодых кадров в отрасль. В их числе – модернизация образовательных площадок, организация целевой подготовки, помочь молодым специалистам после трудоустройства, в том числе в решении жилищных вопросов.

Одна из важных ступеней – прохождение студентами трудовой практики на местных предприятиях. Современные инструменты поддержки АПК позволяют организовать этот процесс

наиболее эффективно для всех сторон: будущие специалисты имеют возможность накопить опыт, а сельхозтоваропроизводители – привлечь молодые и квалифицированные кадры, получив при этом поддержку от государства в виде возмещения части затрат, связанных с оплатой труда и проживанием студентов. Субсидии предоставляются по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий»: в целом за 7 месяцев 2022 года профильным органом исполнительной власти были одобрены заявки на прохождение практики 120 студентами.

Так, например, сводный студотряд «Электрон» электроэнергетического факультета Волгоградского ГАУ трудился на площадках АО «Панфиловский элеватор» Новоаннинского района, ООО «Солодчинское ХПП» Иловлинского района и других. Студенческий сельскохозяйственный от-



Одна из важных ступеней – прохождение трудовой практики

ряд «Животновод» работал в сельхозпредприятиях Суровикинского и Киквидзенского районов.

Также будущие специалисты были заняты на площадках СП «Дядя Ваня – ДЕВЕЛЕЙ», КХК АО «Краснодонское». В июне практику для студентов организовали Еланский сыродельный комбинат, АО «Аксайское», АО «Солодча», ООО «Звездка», ООО «Калининское», а также ООО СП «Донское» – наиболее активный участник программы.

Отметим, что волгоградская молодежь активно принимает участие в жизни региона. Губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров, руководители профильных ведомств регулярно проводят встречи со студентами, начинающими специалистами – предложения юношей и девушек становятся основой для формирования и реализации проектов развития.

В соревнованиях профмастерства «Россети Юг» и «Россети Кубань» принял участие студотряд «Электрон» Волгоградского ГАУ

На протяжении четырех дней борьбу за победу вели более 50 бойцов из 13 студотрядов. Все они в течение месяца проходили практическую подготовку на энергообъектах филиалов компании «Россети»: занимались монтажом и эксплуатацией приборов учета, учились проводить химический анализ трансформаторного масла в лабораторных условиях, осваивали основные направления деятельности своей будущей профессии.



Боец студотряда «Электрон» ВоГАУ Вадим Казусь

На площадке соревнований студенты показали навыки оказания первой доврачебной помощи и проведения тушения низового пожара, продемонстрировали знания действующих правил, инструкций и норм с применением ПЭВМ, осуществили монтаж воздушной линии и подключение однофазного прибора учета электроэнергии, приняли участие в хакатоне.

В рамках соревновательной программы в г. Краснодаре на базе Энергетического института участники прошли независимую оценку квалификации, посетили тренинги по управлению мотивацией и профессиональным типам личности.

– Для нас всех это очень полезный опыт. Необходимо было продемонстрировать всё, чему нас учили, проявить командный дух. Участвуя именно в таких мероприятиях, начинаешь всё больше и больше понимать, что выбрал правильную профессию, – поделился впечатлениями боец студенческого отряда «Электрон» Волгоградского ГАУ Вадим Казусь.



Торжественное открытие соревнований профмастерства «Россети Юг» и «Россети Кубань»

Всего в различных обучающих мероприятиях были задействованы более 130 бойцов студенческих энергетических отрядов компаний «Россети Юг» и «Россети Кубань», которые представляют вузы и ссузы Краснодарского края, Ростовской, Астраханской, Волгоградской областей и Республики Калмыкия.

В Волгограде наградили лидеров Международной премии «Мы вместе»

У добрых дел нет границ, в них неугасимая энергия, запал и общественно важные инициативы лидеров. В Волгограде отметили лучшие проекты регионального этапа Международной премии «Мы вместе». Ее главная цель – поддержка добровольческих начинаний, которые направлены на оказание помощи людям в России и мире. Заявку на участие отправили около 1000 жителей Волгоградской области, выйти в следующий этап удалось 225 участникам. Среди победителей – начальник отдела пресс-службы ВоГАУ Ани Унанян.

Они помогают людям, модернизируют городскую среду, воспитывают будущее поколение, пропагандируют здоровый образ жизни, развивают движение волонтеров, все участники премии «Мы вместе» меняют мир к лучшему. Заявочный и региональный этапы позади, теперь пришло время покорять судей на федеральном уровне. В Волгограде этого права добились 37 самых достойных участников.

– Нас особенно радует, сколько молодых, ярких, интересных, настоящих патриотов своей страны в нашем регионе

молодых ребят, которые хотят, умеют и знают, как сделать доброе, настоящее дело, нужное людям, – рассказала заместитель губернатора Волгоградской области Зина Мержоева.

В премии были представлены девять номинаций. В первую очередь жюри оценивало актуальность, социальную значимость работ. Проект «Бронекатер БК-31» – это подъем боевого корабля, который принимал участие в Сталинградской битве, архивная работа, реставрация и установка его на набережной Волги. В рамках работы образовательной лаборатории истории, криминалисты, дизайнеры передали полезный опыт подрастающему поколению.

– Участие в региональном этапе было несложным, мы подготовили презентацию, подготовили заявку и прошли соответственно отбор. Рекомендую на самом деле всем участвовать, потому что много было интересных проектов, и я думаю, что у жюри была очень сложная задача – выбрать, кто же лучше, – поделилась директор военно-исторического музея «Наследие» Анна Василевская.

Победителем в категории «Медиапроект» стал проект «Дом Дружбы» – общественной организации «Дом Дружбы» и Муниципального телевидения Волгограда. Вы узнаете об обычаях народов, проживающих на территории Волгоградской области и всей России.

– Вместе мы познаем традиции и культуру разных народов, вместе мы учимся дружить, сопереживать, и самая



Победители регионального этапа Международной премии «Мы вместе»

главная цель – показать и в очередной раз напомнить всем жителям страны, что самое главное богатство России – это ее многонациональный народ, – сообщила победитель регионального этапа премии «Мы вместе» Ани Унанян.

Совсем недавно представители регионального «Дома Дружбы» и МТВ запустили флешмоб «Миллион и одна причина любить Россию». Чтобы присоединиться к нему, нужно записать видеоролик, рассказать о любви к России, выложить у себя в социальных сетях и не забыть поставить хештеги #ДомДружбы и #МиллиониднапричиналюбитьРоссию и #ЗаРоссию. Каждый сможет увидеть себя в программе «Дом Дружбы» на МТВ.

Галина Казантинова: «Больное сердце надо лечить сердцем...»

Доктор медицинских наук, профессор Галина Казантинова – ведущий педагог кафедры «Физическая культура и здоровье», возглавляет актуальное направление по работе со студентами с ослабленным здоровьем. Имея богатейший опыт, она никогда не отказывает в помощи и консультирует как преподавателей, так и студентов в вопросах медицины, реабилитации после перенесенных заболеваний и здорового образа жизни, обладает особым умением преподносить содержательно, структурированно и интересно учебные и научные материалы. 30 августа Галина Михайловна отметила 90-летний юбилей.



Галина Казантинова, доктор медицинских наук, профессор

Галина Казантинова родилась в Сталинграде в семье известного в городе хирурга Михаила Родионовича Казантинова. Как известно, медицина сильна династиями. Родители очень хотели видеть своих детей врачами. И именно этой профессии Галина Михайловна посвятила всю свою жизнь, ни разу не пожалев об этом.

После окончания с отличием Сталинградского медицинского института работала врачом-терапевтом в Волжской городской больнице. В свободное от работы время принимала участие в театральных постановках. Стремясь развиваться в профессиональной деятельности, поступила в ординатуру Одесского медицинского института. В августе 1963 года в качестве молодого ученого и преподавателя была направлена в распоряжение Тернопольского медицинского института. Основные направления научной деятельности в это время: диагностика, лечение заболеваний сердечно-сосудистой системы, желудочно-кишечного тракта, изучение механизмов нарушения гемодинамики при ревматизме, разработка вопросов этиологии и патогенеза сахарного диабета (кандидатская диссертация), тирео-

токсикоза, а также другие вопросы патологии внутренних органов.

Но в 70-е годы нужно было помогать республикам Советского Союза, где во вновь образующихся высших учебных заведениях требовались грамотные молодые специалисты и учены. Откликнувшись на приглашение Целиноградского государственного медицинского института, Галина Казантинова была избрана на должность доцента кафедры госпитальной терапии.

В 1969 году Галине Михайловне было присвоено ученое звание доцента по кафедре «Внутренние болезни». В ноябре 1974 года она была назначена на должность завкафедрой госпитальной терапии Целиноградского мединститута, а в период с 1980 по 1982 год – заведующего кафедрой факультетской терапии Читинского государственного медицинского института. Талантливый педагог, прекрасный человек и мудрый наставник, Галина Михайловна своим выпускникам всегда говорила: «Больное сердце надо лечить сердцем! Впитывать чужую боль как собственную должно стать правилом вашего поведения с больными».



Аспирант Одесского медицинского института Галина Казантинова

Огромный научный опыт был востребован Волгоградским институтом гигиены, токсикологии и профпатологии, где Галина Михайловна работала сначала на должности старшего научного сотрудника, а затем была заведующим клиническим отделом НИИ. Галина Михайловна защитила докторскую диссертацию, внесла большой

вклад в развитие отечественной науки и, в частности, профпатологии. Основные направления научных исследований: оценка состояния здоровья работающих на промышленных предприятиях химической промышленности и выявление неблагоприятных факторов производства в формировании профессиональных заболеваний; последствия острых интоксикаций высокотоксичными химическими веществами; создание пакета методических и нормативных документов по медицинскому обеспечению объектов по уничтожению химического оружия, инструкций и учебных пособий для врачей. Неоднократно принимала участие в работе российских и международных конгрессов, съездов, симпозиумов, конференций. Привлекалась как эксперт при решении вопросов связи влияния химических факторов на состояние здоровья работающих и населения.

В сентябре 2005 года Галина Михайловна была принята на должность доцента, а с 2007 года – профессора кафедры «Физическая культура и здоровье» Волгоградской государственной сельскохозяйственной академии.

За время своей работы в нашем университете на кафедре «Физическая культура и здоровье» профессором Галиной Казантиновой создано направление по работе со студентами с ослабленным здоровьем, основанное на глубоких медицинских знаниях и особенностях занятий физической культурой. Плоды этой работы опубликованы в престижных научных журналах, монографиях и материалах конференций и симпозиумов международного и всероссийского уровня. Педагогический опыт и глубокое понимание важности и значимости занятий физической культурой для молодого поколения вылились в написание учебников, имеющих всероссийское признание. Методические труды для работы со студентами, освобожденными от практических занятий по состоянию здоровья, востребованы специалистами.

Галиной Михайловной опубликовано более 300 научных и методических работ. Многочисленными грамотами и благодарностями отмечены все этапы ее трудовой деятельности. Одна из наград – медаль Петра Лесгафта Министерства спорта Российской Федерации получена за большой личный вклад в развитие спортивной науки и образования за период работы в ВолГАУ.

По единодушному мнению коллег, Галину Михайловну отличают высочайшая эрудиция, четкость мышления, безупречный порядок в работе, что позволяет ей сохранять интенсивный творческий темп, высокую степень научной, педагогической и врачебной востребованности.



Диплом I степени вручает профессор по учебной работе Иван Несмиянов

– Ее доброжелательность, открытость, душевная молодость, задор и оптимизм, любовь к работе являются образцом для молодого поколения, – отмечает доцент кафедры Татьяна Козлова.

– Галина Михайловна обладает тонким чувством юмора, чувством такта, умеет найти нужные слова в сложных ситуациях, – не перестает восхищаться коллегой доцент кафедры Владимир Дьяков.

– Галина Михайловна является для меня наставником, учителем и советником по всем вопросам работы кафедры. Особую поддержку я получаю в научных вопросах, – подчеркивает завкафедрой Татьяна Власова.



Каждая минута посвящена науке (2021 г.)

Глубокоуважаемая Галина Михайловна! В день Вашего замечательного юбилея примите самые теплые, сердечные и искренние поздравления от всех нас, Ваших коллег, учеников, друзей и студентов! Мы желаем Вам крепкого здоровья, новых свершений в науке, успехов в педагогической деятельности, преданных учеников и последователей, большого личного счастья!

ВолГАУ – абсолютный чемпион Ultra 100

В рамках грандиозного фестиваля спорта, музыки и самовыражения Ultra 100, направленного на популяризацию здорового образа жизни, команда УККСЦ «Добриня» Волгоградского ГАУ приняла участие в конных состязаниях по Т.Р.Е.С. (конному туризму).

В состязаниях принимали участие более 30 пар из нескольких районов Волгоградской области в четырех категориях – дети, юниоры, женщины и мужчины, среди которых разыгрывался Кубок Ultra 100 за самый лучший результат прохождения маршрута.

– Т.Р.Е.С. – международное направление спорта, заключающееся в прохождении технического маршрута с набором препятствий, верхом на лошади. Паре спортсмен – лошадь необходимо преодолеть локальные преграды в виде упавшего дерева, глубокого рва, кустов, рельефных лабиринтов, спусков

и подъемов. Задача всадника – пройти всю дистанцию за обозначенное время, соблюдая правила, и получить как можно меньше штрафов, – пояснила зав. центром «Добриня» Волгоградского ГАУ Татьяна Медведева.

От УККСЦ «Добриня» принимали участие Елена Курочкина, Елена Калина и Вадим Лукошкин. Обе девушки являются опытными спортсменками и тренерами, они не первый год представляют аграрный университет на соревнованиях по конкурсу и выездке. Несмотря на большой соревновательный опыт, участвовали в данном виде состязаний впервые, поэтому присутствовало огромное волнение и неуверенность. Эти соревнования стали дебютными и для представителя сильного пола, который впервые защищал честь клуба.

– Наши четвероногие спортсмены – мерин Ай-Ли и кобыла Ириска – опытные бойцы. Ириска выступает за конный клуб практически с самого его основания и привезла кубки и награды в таких дисциплинах, как пробеги, джигитовка, конкурс и выездка

многим всадникам. Теперь в копилке этой «золотой лошади» и конный туризм! Ай-Ли специализируется на конкурсе и завоевала также немало наград. Этот конь довольно своеенравен, и с ним может договориться далеко не каждый всадник, – подчеркнула Елена Курочкина.

Несмотря на все трудности – незнакомую дисциплину, суровые полевые условия и небольшое время на подготовку, команда Волгоградского ГАУ выступила великолепно.

В категории Т.Р.Е.С. man Кубок Ultra 100 Вадим Лукошкин и Ай-Ли заняли второе место. Елена Калина и Ириска завоевали второе место в категории Т.Р.Е.С. woman Кубок Ultra 100, а первое – у Елены Курочкиной и Ай-Ли.



Торжественное награждение победителей конных состязаний по Т.Р.Е.С. (конному туризму)

Абсолютными чемпионами соревнований и обладателями Кубка Ultra 100 стали Елена Курочкина и Ай-Ли, показав самый быстрый результат прохождения трассы.

Поздравляем спортсменов УККСЦ «Добриня» Волгоградского ГАУ и желаем им дальнейших успехов на региональном и всероссийском уровнях!